Výpočty obsahů a obvodů rovinných obrazců. Planimetrie

Obsah rovnoběžníku, trojúhelníku, lichoběžníku, mnohoúhelníku, pravidelného mnohoúhelníku, délka kružnice, kruhového oblouku, obsah kruhu a jeho částí. Charakteristika základních množin bodů daných vlastností a užití v konstrukčních úlohách, kružnice trojúhelníku opsaná, vepsaná, středový a obvodový úhel v kružnici.

1.
Do kružnice o poloměru r je vepsán pravidelný n-úhelník. Napište vzorec pro jeho obsah a obvod.

2.
 Tři kružnice o poloměrech 1 cm, 2 cm, 3 cm leží v rovině a vzájemně se dotýkají vně. Jak velký obsah má plocha ležící mezi nimi.

3.
Dokažte, že pro obsah každého rovnostranného trojúhelníku o straně a platí 
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4.
V pravidelném osmiúhelníku je dán poloměr kružnice vepsané 
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. Vypočítejte: a) stranu a,      b) obvod O,    c) poloměr kružnice opsané,   d) obsah S. 

5.
Je dána úsečka AB,  |AB| = 4 cm. Sestrojte všechny trojúhelníky ABC, které mají tc= 3cm, r = 2,5cm ( r – poloměr kružnice trojúhelníku opsané)

6.
Sestrojte trojúhelník ABC, je-li dáno : r, vc, tc. Proveďte diskusi o počtu řešení.

7.
Je dána úsečka AC, |AC| = 5 cm. Sestrojte všechny trojúhelníky ABC, je-li dáno vc= 4 cm,  
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8.
V rovnoběžníku ABCD znáte : |AB| = 8 cm,  |AD| = 2 cm,
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, Vypočítejte obsah rovnoběžníku ABCD a výšky va, vb. Potom rovnoběžník narýsujte a měřením ověřte správnost výpočtu obou výšek.


9.
Z kruhu o poloměru r vystřihněte jemu vepsaný trojúhelník s danými úhly 
[image: image5.wmf]a

= 32°, 
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= 75°. Určete jeho obvod a obsah.

10.
Vypočítejte velikosti stran a, b, c  trojúhelníku o obsahu 

[image: image7.wmf]2

84

cm

S

=

, platí-li  a : b : c = 10 :17 :21

Výsledky

1. 
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,   2.  6 cm2,   4.  a) 12,43cm,  b) 99,4 cm,   c) 16,24 cm,  
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  8.  va= 1 cm,   vb = 4 cm , 
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,  10. a = 10,  b = 17,  c = 21 
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